
SPRAVODAJSTVO	 1

Na podporu holíčskych organizácií a klubov

HOLÍCAN
dvojtýždenník mesta Holíč  ročník 35.  číslo 6  1. apríla 2012  www.holic.sk  holican@holic.sk  zdarma

Jedným zo zámerov Mesta Holíč 
je trvalá podpora kultúrnych, spo-
ločenských, športových i záujmo-
vých organizácií a združení
pôsobiacich v meste. Dôkazom je 
každoročné udeľovanie dotácií na 
ich činnosť. 14. marca sa tak opäť 
uskutočnilo v priestoroch zámoc-
kej vinárne slávnostné podujatie 
spojené s  odovzdávaním zmlúv. 
V jeho úvode rozozneli sálu 
skladby v podaní žiakov holíčskej 
Základnej umeleckej školy.
Z 36 žiadateľov Mesto prispe-
lo na tohtoročné aktivity 32 or-
ganizáciám v celkovej výške 
49 600 eur. Ich predstaviteľom 
zástupca primátora Rastislav 
Caletka poďakoval za aktivity, 
ktoré uskutočňujú vo verejnom 
záujme v prospech mesta a jeho 
občanov.“Týchto takmer 50 tisíc 
eur sa dotkne zhruba dvoch tisíc 
ľudí v našom meste, či už v po-
dobe kultúrnych podujatí ale tiež 
napríklad výchovy našej mláde-

že,“ uviedol viceprimátor. Ako do-
dal, Mesto sa bude snažiť v rámci 
možností zvyšovať objem celko-
vých dotácií na podporu činnosti 

organizácií pôsobiacich v oblasti 
kultúry, športu, školstva ako aj 
záujmových a spoločenských or-
ganizácií.

Dotácie boli v zmysle príslušného 
VZN udelené na základe schvá-
lenia predložených žiadostí po-
slancami na zasadaní mestského 
zastupiteľstva, po predchádza-
júcom prerokovaní a  doporuče-
ní v  komisii školstva, kultúry a 
športu i na mestskej rade. Mesto 
sa takouto formou snaží popri tra-
dičných, väčších organizáciách 
a kluboch podporiť aj tie menej 
početné. Niektorým z nich bol 
finančný príspevok udelený po 
prvý raz.
Záujem organizácií i jednotlivcov 
o pridelenie dotácií z rozpočtu 
mesta Holíč je každoročne veľký. 
V tejto súvislosti pripomeňme 
dôležitú informáciu pre záujem-
cov o financie na podporu svojej 
činnosti na rok 2013. Žiadosť 
o poskytnutie dotácie by mali po-
dať najneskôr do 31.januára bu-
dúceho roku na formulári, ktorý je 
prílohou VZN č. 35, zverejnenom 
na webovej stránke mesta Holíč.

Text a foto L.Novák
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Študenti čistili prírodu Holíča
SPRAVODAJSTVO

Skrášliť okolitú prírodu mesta a 
zbaviť ju nadbytočného odpadu. To 
bolo hlavným cieľom akcie, do kto-
rej sa aj tohto roku zapojili študenti 
oboch holíčskych stredných škôl. 
Počas dvoch dní sa študentom 
pod vedením svojich pedagógov 
podarilo z veľkej časti odstrániť 
neporiadok i viacero čiernych sklá-
dok v desiatich rôznych lokalitách. 
Študenti SOŠ na Námestí sv. Mar-
tina čistili okolie teplovodu v celej 
dľžke za garážami na ul. Čabelku, 
Bažantnicu v okolí rybárskeho 
domu, park za detským domovom 
a areál veterného mlyna. Vďaka 
študentom SOŠ J.Čabelku sa po-
darilo vyčistiť časť areálu bývalého 
kovotvaru, okolie Kyštora smerom 
k čistiarni odpadových vôd a ďalej 

popri múru k železničnému nádra-
žiu, lokalitu neďaleko areálu SPP 
a okolie colnice po oboch stranách 
smerom k rieke Morave.
A výsledok – neuveriteľných 250 
vriec najrôznejšieho odpadu. Sku-
točnosť, ktorá nepotrebuje ďalší 
komentár.
Starostlivosť o životné prostredie 
a čistota nášho okolia je jednou 
z hlavných a dlhodobých priorít 
Mesta. Na odvoz a likvidáciu od-
padov vrátane čiernych skládok 
vynakladá nemalé finančné pros-
triedky. Verme, že aj táto akcia štu-
dentov bude príspevkom k zamys-
leniu sa a k citlivejšiemu prístupu 
samotných občanov k tejto otázke.

Text a foto L.Novák

Mesto Holíč oznamuje občanom termíny zvozu  konárov z jarného
orezu  stromov,  ktorý sa uskutoční v mesiaci  apríli 2012 nasledovne:

3. 4. 2012 – utorok: ulica Schiffelova,  Lidická,  Duklianska,  29.augusta, Budovateľská, Gagarinova,  Rodinné  domky
5. 4. 2012 – štvrtok: ulica Vrádištská, Priečna, Priateľstva, Pri štadíóne, Športová, Vysoká, Palárikova, Sibírska, Veterná
10. 4. 2012 – utorok: ulica Kátovská, Kukučínova, Bottova, kpt. Nálepku, Fučíkova, Štefánikova, Partizánska, Mlynská, Jesenského, Potočná, Jednoradová
12. 4. 2012 – štvrtok: ulica Hollého, Ružová, Staničná, Sasinkova, Moyzesova, Štúrova,  Sv. Anny,  Bažantnica,  Hviezdoslavova 
17. 4. 2012 – utorok: ulica Schiffelova, Lidická, Duklianska, 29.augusta, Budovateľská, Gagarinova, Rodinné  domky 
19. 4. 2012 – štvrtok: ulica Vrádištská, Priečna, Priateľstva, Pri štadíóne, Športová, Vysoká, Palárikova,  Sibírska, Veterná
24. 4. 2012- utorok: ulica Kátovská, Kukučínova, Bottova, kpt. Nálepku, Fučíkova, Štefánikova,  Partizánska,  Mlynská,  Jesenského,  Potočná,  Jednoradová
26. 4. 2012 – štvrtok: ulica Hollého, Ružová, Staničná, Sasinkova, Moyzesova, Štúrova,  Sv. Anny, Bažantnica, Hviezdoslavova.

Občania bývajúci na uliciach: Svätojánska,  Kollárova,  Betlehém,  Pod sýpkou,  Pod hrebeňom, Bratislavská  a Kopčanská  majú vo svojej 
blízkosti zberný dvor odpadov a z toho dôvodu daný zvoz v lokalite nebude realizovaný.
Konáre  treba vyložiť večer  pred stanoveným dňom zvozu  alebo pred  9. hodinou dopoludnia v deň zvozu. Treba ich  prichystať do otiepok 
z dôvodu lepšej manipulácie. Občanov, ktorí majú možnosť doma podrviť takýto odpad, žiadame o využitie tejto možnosti a zhodnotenia 
bioodpadu v domácom kompostovisku alebo vo svojej záhradke.
Dôrazne  žiadame občanov mesta o rešpektovanie stanovených termínov zvozu. Ak  príde k vyloženiu  konárov  v iný deň ako je stanovené, bude to 
považované za založenie čiernej skládky a na mieste riešené mestskou políciou - blokovou pokutou. 

Mesto Holíč, oddelenie výstavby a životného prostredia

Aj v  tomto roku pokračuje tradí-
cia súťaže mladých autoopravá-
rov už 13.ročníkom súťaže Auto-
opravár Junior Castrol 2012, 
ktorý vyhlasuje Cech predajcov 
a autoservisov SR, pod záštitou 
Ministerstva školstva, vedy, vý-
skumu a športu SR.
Školské kolo sa uskutočnilo for-
mou on-line testov na internete 
z  teoretickej časti. Zo Strednej 
odbornej školy, Námestie sv. 
Martina 5, sa zúčastnilo 29 žia-
kov a  z  celého Slovenska 992 
žiakov. Päť žiakov z SOŠ a dop-

Rozpis zvozu haluziny - IBV (rodinné domy)

Úspešní autoopravári z Holíča
ravnej priemyslovky sa umiestni-
lo v prvej 20-tke a štyria postúpili 
do oblastného kola, ktoré sa us-
kutočnilo 20.3.2012 v Bratislave. 
V   oblastnom kole žiaci úspeš-
ne reprezentovali školu i mesto. 
David Herda sa umiestnil na 
2.mieste a Martin Škorvánek na 
3.mieste. 
Dúfame, že výsledky týchto žia-
kov budú inšpirovať ich mladších 
spolužiakov, ktorí v  budúcnosti 
zopakujú a zlepšia ich výsledky.

SOŠ, Nám sv. Martina Holíč
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V Holíči sa stavia . . .
SPRAVODAJSTVO / OZNAMY

Obyvateľom Holíča sa v dohľadnej 
dobe opäť o čosi rozšíria možnosti 
bývania i poskytovaných služieb. 
Prispieť k tomu by mala už začatá 
realizácia investičných zámerov 
miestnych podnikateľov.
V lokalite Padelky a Pod Šibenicou 
(medzi ulicou Schiffelova a kúpa-
liskom) plánuje holíčsky investor 
výstavbu rodinných domov. V rám-
ci individuálnej bytovej výstavby 
by tu malo vyrásť postupne 140 
rodinných domov. V I. etape ponú-
ka investor pozemky na výstavbu 
44 rodinných domov, tridsať z nich 
ako samostatne stojace, zvyšné 
budú radové rodinné domy.
Jednotlivé pozemky sú prevažne 
o rozmeroch 19x30 m (570m2) a 
23x30m (690m2).
V súčasnosti sa tu uskutočňu-
jú zemné práce na vybudovanie  
infraštruktúry, záujmové objekty 
budú napojené na všetky inžinier-
ske siete. Konečná úprava okolia 
predmetných stavieb bude spočí-
vať vo vybudovaní oplotenia, po-
loženia dlažby spevnených plôch 
a úprave zelene, výsadby zatráv-

nených plôch a nízkej i vysokej 
zelene.
Ďalší z investičných zámerov, kto-
rý už začal realizovať jeden z ho-
líčskych podnikateľov, je výstavba 
polyfunkčného domu. Investor ho 
situoval na nezastavaný pozemok 
medzi hotelom SAN a SOŠ Jozefa 
Čabelku. Objekt by svojim priesto-
rovo-kompozičným riešením mal 
povýšiť túto lokalitu z hľadiska 
funkčného využitia na kvalitatívne 
vyššiu úroveň ako je v súčasnosti.
V horných dvoch podlažiach no-
vostavby vzniknú prevádzkovo-
obchodné priestory investorovej 
firmy, na prízemí budú  obchod-
né priestory pre komerčné účely 
s hlavnými vstupmi a výkladmi 
orientovanými do uličnej časti. 
Prístup do nich je riešený aj ako 
bezbariérový. Súčasťou stavby 
bude 19 parkovacích miest a dve 
garáže.
Dokončenie výstavby vrátane úra-
vy okolia a príjazdových komuni-
kácií sa predpokladá v decembri 
tohto roka.

(ln)

M e s t o   H o l í č
Bratislavská 5 , 908 51 Holíč                    

vyhlasuje podľa  úst.  §  281 až  288  Obchodného zákonníka
obchodnú  verejnú  súťaž na uzavretie kúpnej a nájomnej zmluvy

		  1) na  predaj  stavebného   pozemku na ul. Betlehem, v  k. ú. Holíč
     
		  2) na  predaj  stavebných  pozemkov na Ulici Márie Terézie, v  k. ú. Holíč
		  3) na  predaj  stavebných  pozemkov na ul. Hurbanova, v  k. ú. Holíč
		  4) na  predaj  objektu MŠ na Hollého ulici,  v  k.ú. Holíč
		  5) na  predaj  objektu Špeciálnej základnej školy na ul. Kátovská,  v  k.ú. Holíč
		  6) na  predaj objektu kúpaliska na ul. Kátovská, v  k.ú. Holíč
		  7) na  prenájom nebytového  priestoru na Ulici Márie Terézie, v  k. ú. Holíč

Podrobná špecifikácia ponuky, súťažné podmienky, návrh kúpnej a nájomnej zmluvy  sú uverejnené na webovej stránke: www.holic.sk 
alebo informácie je možné získať osobne na adrese  Bernolákova  ul.  s. č. 371  č. dverí  11  a 12 (budova Fajansy).

Lehota na predkladanie súťažných ponúk  konči dňa 13. 4. 2012 o 12.00 hod.

Mgr. Zdenko  Čambal, primátor mesta
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Jar prináša opäť zvýšenú požiarovosť
SPRAVODAJSTVO

V týchto dňoch počuť aj v Holíči o 
čosi častejšie zvuk húkačiek hasičs-
kých vozidiel. Jedným z dôvodov je 
zvýšený počet zásahov pri požia-
roch, spôsobených vypaľovaním su-
chých trávnatých porastov a krovín. 
Podľa slov riaditeľa OR HaZZ Ska-
lica Ing. Jána Cvečku je však tento 
rok výnimočný.
“Bilancia je alarmujúca. Každý deň v 
rámci Trnavského kraja hasiči absol-
vujú až 60 výjazdov k likvidácii po-
žiaru suchej trávy či krovín. Takýto 
nárast požiarovosti nebol minimálne 
za ostatných desať rokov.” 
Okresný riaditeľ vidí hlavnú príčinu 
v suchej zime, množstve uschnutej 
trávy a krovín, ktoré ľudia na jeseň 
nevykosili. 
S príchodm pekných slnečných dní 
sa ju teraz snažia likvidovať vypa-
ľovaním. Okrem toho, že konajú 
protizákonne, ohrozujú najmä ľud-
ské zdravie i životy a majetok. “pri 
spaľovaní totiž vzniká nielen plameň 
ale aj nebezpečné splodiny, obsa-
hujúce jedovatý kysličník uhoľnatý. 
Ten pri vdýchnutí spôsobuje ochr-
nutie nervového systému, človek 

stráca vedomie a môže prísť k jeho 
uduseniu,” uviedol Ján Cvečka. Aj v 
tejto súvislosti vyzýva ľudí k väčšej 
zodpovednosti, aby odpad  likvido-
vali vhodným spôsobom a ešte na 
jeseň uskutočnili pokosenie.  
Spôsobov, ako sa zbaviť suchej 
trávy, orezaných konárov a haluzi-
ny je viacero. Občanom ponúkajú 
niekoľko možností aj samosprávy 
formou zberných dvorov, drvičiek či 
kontajnerov určených na tieto ko-
modity. Aj napriek tomu je to najmä 
ľudská ľahostajnosť a nezodpoved-
nosť, ktorá je častokrát zodpovedná 
za vznik požiarov trávy a krovín.

“Každý výjazd stojí 300 eur, čo zhru-
ba pri 60 výjazdoch mesačne pred-
stavuje 18 tisíc eur. Sú to častokrát 
zbytočne vynaložené prostriedky, 
ktoré by sme vedeli užitočnejšie 
použiť napríklad pri zásahoch pri 
dopravných nehodách, pri likvidáciie 
ekologických havárií, kde ide v ove-
ľa väčšej miere o záchranu zdravia, 
životov i majetku,” zdôraznil Ján 
Cvečka.

Text L. Novák, 
foto OR HaZZ Skalica

Chceli by sme týmto spôsobom poďakovať všetkým zasahujúcim hasičom z 
Okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru so sídlom v Holíči, 
zmena A pod vedením p. Rastislava Lanžu za záchranu nášho domu v Kátove 
pred požiarom. Veľmi sme povďační hlavne za rýchlosť, s akou táto skupina 
hasičov požiar dňa 20.3.2012 okolo 14. hodiny zlikvidovala.  Dokázali ste, že 
ste skutoční hasiči na svojom mieste, že vnímate požiarnu ochranu ako posla-
nie a tým výrazne prispievate k tvorbe vysokého kreditu hasičov v spoločnosti. 
Naše poďakovanie patrí prirodzene aj hasičom na operačnom stredisku, ktorí u 
zásahu síce neboli vidieť, ale bez ktorých by sa tento úspešný zásah nemohol 
zrealizovať. Za Váš kladný prístup zaslúžite uznanie a úctu. 

Ing.Pavel Sosna s rodinou

Poďakovanie okresným hasičom

Okresné riaditeľstvo  HaZZ v Skalici
pozýva na výstavu
10. výročie vzniku 

Hasičského a záchranného zboru v Holíči

Téma výstavy:  Vznik a história HaZZ
(dokumenty, fotografie)

- ukážky súčasnej výstroje, výzbroje a techniky HaZZ
- model hasičskej stanice s rekonštruovanou 

prístavbou garáží s príslušenstvom
Výstava sa uskutoční v dňoch 16.-20. apríla 

a 23.-27. apríla 2012 v budove fajansy 
na ul. Bernolákova v Holíči, v čase od 7.30 – 15.30 hod.

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, 
odbor sociálnych vecí a rodiny 

týmto upozorňuje

poberateľov peňažných príspevkov 
na kompenzáciu ťažkého zdravotného postihnutia, 

aby predložili doklad o svojom príjme 
a príjme spoločne posudzovanej osoby (manžel-manželka) 

za rok 2011 na účely prehodnocovania príjmov: 
- fotokópia rozhodnutia o zvýšení dôchodku od 01.01.2011 

resp. iné rozhodnutie o zmene dôchodku
- čistý príjem za rok 2011

- potvrdenie sociálnej poisťovne o poberaní nemocenských 
dávok alebo dávok v nezamestnanosti

Uvedené doklady je potrebné zaslať, prípadne osobne doručiť  
na Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Senica, úsek sociál-

nych vecí a rodiny, pracovisko Skalica, Gorkého 2, referát 
peňažných príspevkov na kompenzáciu ŤZP – kanc. č. 5 a 6, 

najneskôr do 30.04.2012.

Poberateľom príspevkov 
na kompenzáciu zdravotného 
postihnutia
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Prenesený výkon štátnej správy každoročne hodnotí  Mesto Holíč v oblas-
tiach hospodárenia s rozpočtovými prostriedkami určenými na zabezpeče-
nie preneseného výkonu štátnej správy, kontrolnej činnosti mesta,  perso-
nálne, materiálno-technické a  priestorové zabezpečenie  zamestnancov, 
ktorí túto činnosť vykonávajú.  
V roku 2011 sme plnenie úloh zabezpečovali v oblasti matričnej činnos-
ti (obce Holíč, Trnovec, Kátov), evidencie obyvateľstva (Holíč), školstva 
(obce Holíč, Trnovec, Kátov, Unín), životného prostredia (Holíč), spoloč-
ného stavebného úradu     (obce Holíč, Brodské, Kopčany, Radimov, Unín, 
Letničie) a pozemných komunikáciách (Holíč). 
Sedem zamestnancov Mesta Holíč, ktorí činnosť preneseného výkonu 
štátnej správy zabezpečovali, mali k dispozícii 42  všeobecne záväzných 
nariadení mesta (VZN) v písomnej a  elektronickej forme  a 27  vnútorných 
smerníc. Pre svoju prácu majú k dispozícii dostatočné materiálno technické 
zabezpečenie. 
V minulom roku sa mesto podieľalo  na  sčítaní obyvateľov, domov a bytov. 
V priebehu zabezpečovania tejto akcie neprišlo k porušeniu zákona. Sčíta-
cie hárky boli odovzdané v stanovených termínoch na ďalšie spracovanie 
štatistickému úradu. 

Odovzdané sčítacie  formuláre:

 

Podľa rozboru preneseného výkonu štátnej správy prišlo v správnom ko-
naní 304 podaní. V bežnom roku sa vybavilo 338 podaní a  34 podaní sa 
vybavilo z predchádzajúceho roka. Bolo vydaných 306 prvostupňových roz-
hodnutí, 32 rozhodnutí je zatiaľ neukončených. V jednom prípade podané 
odvolanie odvolací orgán napadnuté rozhodnutie potvrdil, v jednom prípade  
odvolací orgán o odvolaní ešte nerozhodol.
Spoločný stavebný úrad okrem štandardných činností vydal v sledova-
nom období 41 oznámení proti uskutočneniu drobnej stavby, stavebných 
úprav a udržiavacích prác, vykonal 18 štátnych stavebných dohľadov na 
základe vlastného podnetu a podnetu od občanov, vydal 9 stanovísk a vy-
jadrení k predloženým žiadostiam a mnoho iných drobných aktivít.           
Na úseku ochrany prírody a krajiny bolo v sledovanom období riešených 
16 podaní  v správnom konaní, 2 ako vyjadrenia a 1 ako podnet. Na úseku 
odpadového hospodárstva neboli riešené podania v správnom konaní,  boli 
riešené  4 podania ako stanovisko a 7 ako vyjadrenia. Na úseku vodného 
hospodárstva nebolo riešené v sledovanom období  podanie v správnom 
konaní, 7 ako vyjadrenia a 1 ako podnet. Na úseku ochrany ovzdušia bolo 
v  správnom konaní riešených 10 podaní, 30 podaní bolo riešených ako 
stanovisko a 2 ako podnet. Mesto v r. 2011 vydalo 371 rybárskych lístkov.
V oblasti školstva sa riešilo najmä zanedbávanie povinnej školskej do-
chádzky. V sledovanom období bolo prijatých 5 oznámení o  zanedbáva-
ní povinnej školskej dochádzky do 60 zameškaných vyučovacích. hodín, 
z toho sa v troch prípadoch uskutočnilo priestupkové konanie. Celkovo 34 

Počet vyplnených formulárov  
A - Údaje o obyvateľovi 10519

Počet vyplnených formulárov  
B - Údaje o byte 4013

Počet vyplnených formulárov  
C - Údaje o dome 1311

Počet vyplnených formulárov  
D - Zoznam osôb v dome 2129

Názov
Náklady 
na činnosť 
v €

Príjmy 
zo štátneho
rozpočtu

Rozdiel 
(doplatok 
mesta)

Matričný úrad 13 894,08 10 734,15 3 157,46

Spoločný školský úrad 13 814,15 12 281 1 533,15

Školstvo - ZŠ 1 144 187 1 144187 0,00

Spoločný stavebný úrad 32 695,97 10 907,04 21 788,93

- z obcí 17512,65    

Pozemné komunikácie 607,64 607,64 0,00

Životné prostredie 
a ochrana pred povodňami 1 337,23 1 337,23 0,00

Evidencia obyvateľstva 3 870,24 3 870,24 0,00

Mesto Holíč zabezpečovalo aj v minulom 
roku  prenesený výkon štátnej správy

oznámení o zanedbávaní povinnej školskej dochádzky nad 100 zameška-
ných vyučovacích hodín bolo postúpených na riešenie polícii. Mesto Holíč 
zabezpečovalo aj realizáciu výnosu MPSVR SR –  dotácie na stravu a škol-
ské potreby. 
Na úseku matričnej činnosti bolo vykonaných 261 matričných úkonov. 
Z  toho bolo uzatvorených 49 sobášov,  žiadosť o  vydanie slovenských 
matričných dokladov( sobášny list, rodný list) si podalo 20 občanov, bolo 
vydaných 40 druhopisov a  40 dodatočných záznamov do matričných kníh. 
Na matričnom úrade si podalo žiadosť o určenie otcovstva k narodenému 
a nenarodenému dieťaťu  40 občanov. Matrikárka sa podieľala na zabez-
pečovaní podujatí organizovaných  zborom pre občianske záležitosti  - uví-
tanie detí do života, svadbách k okrúhlym výročiam a pod. Mesto uvítalo do 
života v minulom roku 44 detí.
Na postup súvisiaci s preneseným výkonom štátnej správy nebola v minu-
lom roku podaná  žiadna sťažnosť.

Nasledujúca tabuľka uvádza celkový objem finančných prostriedkov 
poskytnutých štátom v roku 2011 na zabezpečenie preneseného výkonu 
štátnej správy a jeho čerpanie :

Pri zabezpečovaní úloh preneseného výkonu štátnej správy sme spolup-
racovali s územnými samosprávnymi celkami, najmä VÚC Trnava, obcami 
regiónu, krajskými a obvodnými úradmi. Pri získavaní dotácií  z fondov EÚ 
mesto spolupracovalo s jednotlivými   ministerstvami SR. Dobrá spoluprá-
ca a metodická pomoc štátnych orgánov s mestom sa prejavila najmä v 
správnom konaní,  zabezpečovaní plnenia osobitných kvalifikačných pred-
pokladov zamestnancov, účasť zástupcov štátnej správy v rozhodovacom 
konaní, konzultácie zamestnancov mesta pri vydávaní VZN mesta, odbor-
ná príprava mestského hasičského zboru, odborné poradenstva  a mnoho 
iných menších aktivít. 
Súčasný stav zabezpečovania úloh preneseného výkonu štátnej správy je 
vyhovujúci i keď finančné prostriedky poskytované štátom stále nepokrýva-
jú  skutočné náklady na prenesený výkon štátnej správy.
Mesto má záujem i naďalej  združovať obce, zvyšovať  personálnu kvalitu 
pri poskytovaní výkonov v rozhodovacom procese a efektívne plniť požia-
davky združených obcí vo všetkých oblastiach tejto činnosti.
	 -hn-
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Ponúkam
murárske 

práce
obklady, dlažby, 

bytové jadrá,
stavby od základov, 

zámkové dlažby.
Ponuka platí celoročne.

Kontakt: 0907 227 513

Čistenie
a tepovanie
-	čistenie a tepovanie 		
	 interiérov áut
-	čistenie kobercov, 		
	 pohoviek
-	upratovacie služby
Kontakt:
Michal Novák
Jesenského 29, Holíč
tel.: 0915 798 970
novakmichal@inmail.sk 

 INZERCIA

Mužský spevácky zbor ECHO pri Klube seniorov v Holíči 

ďakuje všetkým sponzorom za poskytnutie darov na VI. PLES  SENIOROV 
v Holíči, dňa 3. 2. 2012: Echu Market Holíč, Mestu Holíč, Jankovičovi Fran-
tiškovi, perku Holíč, Stavoimpexu Skala, Mäsiarstvu Hatala, Hránkovej Oľge, 
Lekárni Lúčky Holíč, Slovenskej sporiteľni pobočke Holíč, Elitexu Holíč, Nesto-
ru, s.r.o., Kopčany, Vinotéke Podola Kopčany, Žrebčínu Štít Kopčany, Monike 
Schultzovej, PIZZERIA Ing. Švorcovi, Kniha Bystrický, Helene Kvasničákovej, 
SECOND HAND Smolíčkovej, Kvetinárstvo Kamelia SAN, PIZZERIA NIKOL, 
Domu sociálnych služieb v Holíči, DENTEXu Skalica, Englerovmu dvoru Holíč, 
Autobazár AUTOMARO Vrádište – Romanovi a Renáte Marekových, Križán-
kovi – kuchyňa, BUNO Holíč, Kaderníctvu Ľudmila, Ing. Kadlecovej Hane, Ing. 
Kadlecovi Jánovi, Veselskej Michaele, Holzmannovi Jozefovi, Salónu Anabela 
Minaříková, ODEVY Machlica, JZZ Zethymu, ROD Skalica. Z dôvodu veľkého 
počtu darov neuvádzame všetkých, za čo sa ospravedlňujeme a srdečne ďa-
kujeme.

Pozývame Vás do novootvorenej prevádzky BEAUTY LINE, 
pedikúry a masáží na Námestí mieru 1 (vo dvore pošty) v Holíči.

Ponúkame: 
*	 kombinovanú pedikúru (mokrá i suchá), gelové nechty na nohy, 
	 klasické lakovanie, ošetrenie zarastajúcich nechtov pomocou kovovej 
	 špony, náhrada nechtovej platničky
*	 celotelové klasické masáže, parafangové zoštíhľujúce zábaly, 
	 parafínové zábaly
*	 drobné kozmetické ošetrenia (formovanie a farbenie obočia, farbenie 
	 mihalníc, depilácie tváre, depilácie celého tela)

AKCIA do konca apríla 2012 
– pedikúra s lakovaním za uvádzaciu cenu 8,30 eur. 

Procedúra trvajúca 60 minút zahŕňa i masáž chodidiel.  

Otváracie hodiny: pondelok, streda, piatok 9.00-19.00 hod.
utorok a štvrtok 12.00 - 20.00 hod., v sobotu podľa objednávok

Kontakt: 0948/804 026 
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9. marca 2012 sa v ZŠ Bernolákova 5, Holíč uskutočnilo pod záštitou Krajské-
ho školského úradu v Trnave vyhodnotenie prác okresného kola súťaže Euró-
pa v škole. Téma 59. ročníka bola „Európa: Tvoja - Moja - Naša budúcnosť“. 
Žiaci sa prezentovali výtvarnými, literárnymi a multimediálnymi prácami.

Marec - mesiac knihy symbolizuje význam literatúry v živote človeka. 8. marca 
2012 sa deti z materských škôl v Prietržke a Vrádišti spolu so svojimi učiteľ-
kami vybrali na zaujímavú literárnu exkurziu. Navštívili Mestskú knižnicu v 
Holíči. Väčšina z detí ešte v knižnici nikdy predtým nebola, a práve to bol pre 
väčšinu z nich nový a vzrušujúci zážitok. Deti sa s nadšením, nim vlastným, 
zoznámili s priestormi knižnice. V nespočetných policiach a regáloch objavili 
mnohé knižné tituly, či už to boli rozprávky z dôb našich starých mám, ale-
bo  moderné rozprávky od známych detských autorov, no zaujali aj obyčajné, 
detské leporelá a obrázkové knihy od výmyslu sveta. Milá teta knihovníčka 
deťom prečítala niektoré z rozprávok, zahrala krátke divadielko a potom do-
konca dovolila  prezerať a listovať si v rozprávkových knihách samotné deti, 
čo bol pre všetkých malých čitateľov skvelý zážitok. Prečo o  povolaní kni-
hovníčky si iba rozprávať a nevidieť to naživo? Zážitkové učenie má svoje 
čaro a keď sa návšteva knižnice pomaly schyľovala ku koncu, deti boli plné 
zážitkov a dojmov. Všetci do jedného odchádzali s úsmevom na perách a tete 
knihovníčke sľúbili, že sa určite raz vrátia.    Prvá návšteva knižnice dopadla 
nad očakávania. V spomienkach všetkých detí ostane určite ešte dlhý čas 
a k rozprávkam sa budú vracať so svojimi učiteľkami v MŠ, veď ich detstvo je 
jedna veľká rozprávka.

Zástupkyňa pre MŠ

Európa v škole

Rozprávky sú krásna vec . . . 

Umiestnenie prác našich žiakov:
Denisa Václavíková, 4.A - literárna práca - 3. miesto, Petra Kazinotová, 4.A - 
multimediálna práca - 1. miesto, Juraj Steiner, 7.A - multimediálna práca - 2. 
miesto, Sára Orlová, 9.A - výtvarná práca - 1. miesto. 
Ocenené práce postupujú do celoslovenského kola.
Úspešným žiakom blahoželáme!

(kv) 
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10. 4. 2012
800 – 1600 hod.
CVČ Holíč

VEĽKONOČNÉ  PRÁZDNINY v CVČ
Poplatok 5,-€
Org.: CVČ Holíč

12. 4. 2012 
1500hod.
Námestie mieru

SPOMIENKOVÝ  AKT pri príležitosti 
67. výročia oslobodenia mesta Holíč
spojený s kladením vencov k Pomníku padlých
na Námestí mieru.
Org.: Mesto Holíč

16. 4. – 27. 4. 2012
730 – 1530 hod.
Budova fajansy

VZNIK  A HISTÓRIA  HaZZ 
(dokumenty, fotografie)
Výstava pri príležitosti 10. výročia 
vzniku Hasičského záchranného zboru v Holíči.
Org.: OR HaZZ Skalica v spolupráci s  Mestom Holíč

13. 4. 2012
1700 hod.
Reštaurácia
na Kopčanskej

ALZHEIMEROVA CHOROBA – liečba a prevencia
Prednáška
Org.: ZO Únie žien Slovenska Holíč

15. 4. 2012 
7°° hod.
Holíčsky zámok 

JARNÁ  MOTORISTICKÁ  BURZA
Burza náhradných dielov, literatúry 
a príslušenstva súčasných aj historických vozidiel.
Org.: Klub historických vozidiel Holíč 
v spolupráci s Mestom Holíč

21. 4. 2012
800 hod. prezentácia
Strelnica pod Ve-
terným mlynom

HOLÍČSKA  LÍŠKA
Malokalibrový štvorboj M 400.
Štartovné 5,-€
Org.: Športovo -  Strelecký klub Holíč

21. – 28. 4. 2012
Po-Pia  900 -1700 hod.
So-Ne 1000-1700 hod.
Zámocká vináreň

„HOLANDSKO - KRAJINA, KTORÚ ....“
Výstava fotografií a maľby Jaroslava Čárskeho.
Org.: Mesto Holíč a Mitenko

21. 4. 2012
800 – 1200 hod.
Zámocké valy

RYBÁRSKE  PRETEKY 
O CENU PRIMÁTORA  MESTA  HOLÍČ
Štartovné : dospelí – 4,- €,  deti do 14 rokov – 2,-€
Org.: SRZ MO Holíč v spolupráci s Mestom Holíč

22. 4. 2012
1800 hod.
KD Holíč

ZMRŇENÝ ČERT – divadelné predstavenie
Fantazmagória o raji a pekle na zemi . 
Vstupné 3,-€,  predpredaj v TIKu.
Org.: Záhorácke divadlo

30. 4. 2012
1500 hod.
Námestie mieru

STAVANIE MÁJKY S MÁJOVANKOU
Tradičné stavanie májky s  DH Májovanka 
na Námestí mieru za  účasti primátora mesta.
Org.: Mesto Holíč

30. 4. 2012
1800 hod.
Dom turistiky

NOČNÝ  POCHOD – 37. ročník
Org. : TJ Klub turistov

 PRIPRAVUJEME  NA  MÁJ

5. 5. 2012 
Štrkovisko
Adamov

TRADIČNÉ  OTVÁRACIE PRETEKY
Štrkovisko Adamov I. a II.
Org.: Slovenský rybársky zväz, 
Miestna organizácia Holíč

12. 5. 2012 
Amfiteáter Holíč

HOLÍČSKE  FOLKLÓRNE  SLÁVNOSTI 2012 
Medzinárodný folklórny festival 
ukončený májovou krojovanou veselicou.
Org.: OZ FS Valša  v spolupráci 
s RRA Skalica a Mestom Holíč

Podujatia usporiadané v meste Holíč
APRÍL 2012

OZNAMY / SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

APRÍLOVÍ JUBILANTI
70 rokov

Mária Danieliková, Július Filúš, Ján Gergel, Emília Michálková, 
Ivan Prstek, Elena Sebestyénová, Jozef Žák

75 rokov
Mária Foltýnová, Jurina Hepalová, Rozália Heráková

Karol Hlúpik, Elena Sedláková, Viera Svobodová

80 rokov
Barbora Angerová, Valéria Hollá

85 rokov
Terézia Janostyaková, Jozefína Kubíčková, Jozefína Schäferová

91 rokov
Mária Matušovýchová, Františka Sprušanská

narodili sa
Mojmír Bábíček, Alena Grulyóová, Jakub Helt, Dominik Urbánek

navždy nás opustili
Bronislava Slezáková (79r.) 18.2. 2012

Ján Horváth (62r.) 25.2. 2012
Viera Ďurinská (81r.) 28.2. 2012
Kamila Veselská (87r.) 2.3. 2012
Ľudovít Čermák (70r.) 18.3. 2012

povedali si áno
Miroslav Bolebruch a Adela Králiková
Ernest Jurkovič a Dana Matejíková
Ján Mozolák a Lenka Bederková

Informácie:  www.holic.sk
TIK Holíč  034/ 668 5155, e-mail: tikholic@holic.sk
MsÚ Holíč 034/ 668 2011, e-mail: kultura@holic.sk

Bezplatné  uverejňovanie informácií o konaných podujatiach. 
MsÚ Holíč 034/ 668 2011, e-mail: kultura@holic.sk

Uzávierka do 20-teho v predchádzajúcom mesiaci.

16. apríla 2012 uplynie 15 rokov, 
čo nás navždy opustila naša matka a babka
Anna Štrbáňová.
S láskou spomínajú 
synovia Dušan s rodinou a Stanislav s rodinou.

24. marca 2012 uplynulo 10 rokov, 
čo nás navždy opustil 
milovaný manžel, otec, dedko
Ing. Miroslav Gogulka.
Kto ste ho poznali a mali radi, 
venujte mu tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú
manželka a dcéry s rodinami.

1. apríla 2012 sa dožíva okrúhleho jubilea 
pán Július Filúš.

Veľa pevného zdravia, radosti a Božieho 
požehnania prajú manželka Mária, 

syn Jozef s manželkou Janou, 
vnúčatá Tadeáš a Adrianka, 

syn Vladimír s manželkou Lenkou, 
vnučka Júlia, dcéry Helena a Mária 
a vnúčatá Monika, Samuel, Timotej, 

Benedikt a Adam.



SPRAVODAJSTVO	 9SPRAVODAJSTVO / ŠPORT

ŠACH

Pofašiangové športové kvarteto

Vyslanec v Reykjavíku
Človek často precestuje tisícky kilo-
metrov, len aby sa pozrel na miesta, 
kde v minulosti pôsobili slávne osob-
nosti, alebo na veľké miesta, kde 
závan histórie a majestátnosť vyrá-
žajú dych. Niekto má možno chuť 
nadýchať sa atmosféry Hollywoodu, 
iní túžia navštíviť niektorý z okruhov 
Formuly 1, alebo futbalové Wembley, 
kresťania naberajú silu a posilňujú si 
svoju vieru aj návštevou pútnických 
miest, či priamo svätej zeme. Aj my 
šachisti máme osobnosti histórie, 
ktoré fascinujú, miesta, ktoré lákajú. 
Reykjavík. Mesto, v  ktorom nezma-
zateľnú stopu zanechal rok 1972. 
Vtedy sa tam hral „zápas storočia“... 
Bez originálnej a bezpochyby neza-
budnuteľnej šachovej celebrity, akou 
bol majster sveta Robert Fischer, by 
sa o tomto zápase hovorilo „len“ ako 
o zápase o majstra sveta. Bobby, ako 
ho všetci volali, získal titul majstra 

sveta v čase hegemónie sovietskych 
šachistov, v  časoch studenej vojny. 
V r. 1972 tento mladý Američan zo-
sadil z trónu Borisa Spasského práve 
v Reykjavíku. O 3 roky mal svoj titul 
obhajovať proti Anatolijovi Karpovo-
vi. Svet sa tešil aj na tento zápas, 
ktorý opäť mal byť konfrontáciou „zá-
padu“ s „východom“. Fischer si po-
ložil presne 64 požiadaviek (mnohé 
doslova absurdné), z ktorých jedinú 
(ohľadom dĺžky zápasu a toho, že pri 
stave 9:9 by ostal titul jemu a Karpov 
by musel vyhrať 10:8) mu šachová 
federácia nesplnila. Odmietol titul 
obhajovať a Karpov sa stal majstrom 
sveta bez boja. Na nasledujúcich 
takmer 20 rokov sa Bobby zo šacho-
vého diania úplne stiahol. V r. 1992 
vyzval Spasského k odvetnému zá-
pasu. Stále sa považoval za nepora-
zeného majstra sveta a nezaujímalo 
ho, že vtedy už šachovému svetu 

vládol iný kráľ – Garri Kasparov, ani 
to, že Spasský bol na chvoste prvej 
stovky najlepších šachistov. Zápas 
sa uskutočnil v Juhoslávii, na ktorú, 
kvôli občianskej vojne, bolo uvalené 
embargo OSN, týkajúce sa i športo-
vých podujatí. Fischer však písomný 
zákaz hrať teatrálne pred kamerami 
opľul. Po zápase, ktorý opäť vyhral, 
bol naňho vydaný zatykač a  nemo-
hol sa tak do rodnej vlasti vrátiť. Žil 
na rôznych miestach vo svete. Kvôli 

vypršaniu platnosti pasu ho v Japon-
sku na letisku zatkli. Vzdal sa svojej 
rodnej krajiny, snažil sa neúspešne 
o  získanie nemeckého občianstva 
a nakoniec mu bol udelený azyl na 
jeho obľúbenom Islande. Tu žil od r. 
2005, kde aj o 3 roky zomrel. Island 
ho prijal a odmenou pre túto krajinu 
je atmosféra, ktorou prenikla jeho 
genialita. Na jeho počesť sa tam pra-
videlne konajú veľké svetové turna-
je. Robert Fischer bol kontroverznou 

TJ SLÁVIA Holíč, ktorá združuje od-
diel pozemného hokeja a TJ SOKOL 
Holíč, v  spolupráci s Mestom Holíč 
usporiadala 1. marca pre deti Po-
fašiangové športové kvarteto, prvé 
zo série športového kvarteta v tom-
to roku. V porovnaní s decembrom 
2011 sa počet detí takmer zdvojná-
sobil. Najmladšou účastníčkou bola 
1-ročná Miuška Mišíková.
Telocvičňa ZŠ na Bernolákovej 
v  Holíči sa pred 16. hodinou  za-
čala zapĺňať, deti prichádzali spolu 
s rodičmi, zapísali sa do prezenčky, 
dostali nápoj a niečo drobné na za-

hryznutie, veď energiu treba dobíjať 
a pitný režim zasa dodržiavať...
Na jednej polovici plochy boli deti 
do 5 rokov, v tej druhej tí starší, kto-
rí si vyslovene prišli vybiť energiu. 
So staršími deťmi sme začali so 
žinenkami a  lavičkami, robili kotúle, 
prebehli po lavičke alebo druhý raz 
robili húseničku na lavičke (kto ne-
vie, čo to je, musí sa nabudúce prísť 
pozrieť). V ďalšej súťaži sme využili 
flowinové protišmykové podložky, 
deti boli vo dvojici, jeden kládol pod-
ložky a  druhý po nich stúpal a  na-
späť  urobili fúrik. Samozrejme bol aj 

blok pozemného hokeja, potom ešte 
streľba na futbalovú bránku a  hod 
loptou do švédskej debny. 
Poslednou akciou bolo preťahova-
nie lanom, ešte nebolo ani poriadne 
rozvinuté a deti už ťahali. Postupne 
sa zapojili aj organizátori a  rodičia. 
Bolo počuť len samý smiech, výsko-
ty a  povzbudzovanie, keď sa lano 
pomaly posúvalo na stranu súpera.  
Začali sme aerobikom a končili tiež 
krátkym veselým aerobikom. Deti 
dostali diplom aj perníkovú medailu, 
bolo milé vidieť tie najmenšie deti, 
ako si prehliadajú diplom, ale potom 
hneď všetka pozornosť išla na me-
dailu, ktorá sa dala aj zjesť.

Spoluúčasť rodičov bola veľká, boli 
tam známe tváre, ktoré poznáme 
z aerobiku, ale pribudli aj nové. 
Ďalšie zo série športového kvarte-
ta plánujeme v  júni vonku na tráve 
a  veru čaká nás neľahká úloha, 
pretože staršie deti požadujú ťažšie 
disciplíny. A aby deti nezabudli, ešte 
raz pripomíname, že ten, kto prine-
sie na posledné kvarteto 3 diplomy, 
toho čaká zvláštne prekvapenie. 
A  samozrejme TJ SLÁVIA Holíč 
ďakuje deťom a  rodičom za účasť, 
Mestu Holíč a ďalším za podporu pri 
organizovaní našich akcií.

                                     TJ SLÁVIA Holíč
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Futbalovú jar otvorila 
holíčska Iskra víťazstvami
Po odloženom zápase 16. kola sa odvetná časť súťažného ročníka pre naše 
A-mužstvo začala domácim zápasom, v ktorom zdolalo Tempo Partizánske. 
Potešili aj dorastenci, ktorí  deklasovali vedúci celok súťaže Leopoldov a v 
tabuľke sa posunuli nahor. 

dospelí – IV.liga Severozápad 
Iskra Holíč - Tempo Partizánske 3:2 (Nečas, Uher, Černek) 
dorast V.liga Západ
Iskra Holíč – Leopoldov 5:1                                    

Ďalšie zápasy:                                                 
muži A:  
5.4.2012, 15.30 hod. Kanianka – Holíč 
8.4. 2012  15.30 hod. Prečín – Holíč 
15.4. 2012 15.30 hod. Holíč – Nitr. Pravno                      
dorast: 
7.4. 2012 13.00 hod. Slávia Trnava – Holíč 
15.4. 2012 13.00 hod. Holíč - Dubovany

(r)
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Ďalšie víťazstvo Holíča
V sobotu 10. 3. 2012 pokračovala 
nadstavba l.ligy basketbalu mu-
žov. MŠK BO Holíč vycestoval na 
palubovku ŠKP Filozof Bratislava. 
Stretnutie sa od začiatku vyvíjalo 
vyrovnane, ale výborná obrana, 
doskakovanie v obrane aj útoku a 
presná streľba holíčskych hráčov 
dokázala úplne eliminovať domá-
cich hráčov. V závere zápasu už 

Bratislavčania odišli aj kondične 
a Holíčania si mohli na svoje kon-
to pripísať ďalšie víťazstvo. Veľká 
vďaka patrí holíčskemu fanklubu, 
ktorý dokázal vytvoriť nášmu tímu 
na súperovej palubovke domáce 
prostredie. 
ŠKP Filozof Bratislava -  MŠK BO 
Holíč 52 : 71

  (ms)                   

Stavoimpex súperil 
o postup do finále Superligy
6. marca sa odohralo prvé stretnutie semifinále play-off i zápasy o konečné 
umiestnenie v Superlige družstiev v stolnom tenise. Do súbojov zasiahli aj 
dvaja slovenskí zástupcovia. Okrem MSK Malacky súperil o finálové vstupen-
ky tejto medzinárodnej súťaže úradujúci slovenský majster Stavoimpex Holíč. 
Tím pod vedením Jána Skalu v úvodnom stretnutí prehral v Záhrebe na pôde 
domáceho celku STK Dr. Časl 1:6. Pre holíčsky celok, oslabený zdravotným 
hendikepom kľúčového hráča Wang Yanga, dokázal vybojovať jediný bod 
Erik Illáš. Do odvetného zápasu, ktorý sa hral o týždeň neskôr v športovej 
hale na Kollárovej v Holíči, nastúpil Stavoimpex už iba s teoretickou nádejou 
na postup do finále. Zázrak sa nekonal a zmazať proti kvalitnému súperovi 
výrazné bodové manko z prvého stretnutia sa domácemu tímu nepodarilo. 
Wang Yang získal pre Holíč dva body, tretí vybojoval po napínavom dueli Erik 
Illáš. Zajíc i napriek snahe svojmu tímu bodovo tentoraz nepomohol. Treba 
však podotknúť, že domáci mali zdatného súpera, v drese ktorého nastúpil 
naturalizovaný Chorvát Dan Yui, aktuálne hráč  v prvej tridsiatke svetového 
rebríčka. Holíč prehral so Záhrebom 3:6 a začiatkom apríla bude bojovať s 
českým majstrom El Niňo Praha o konečné 3.miesto.
	 (ln)

postavou šachovej histórie, no svo-
jim šachovým umením ohúril celý 
svet. Majster sveta Tigran Petrosjan 
tvrdil, že ak získa Bobby čo i len mi-
nimálnu výhodu z  otvorenia partie, 
hrá ako stroj a  jeho súper nemôže 
ani dúfať, že spraví nejakú chybu. 
Hrať proti nemu je priam desivé.                                                  
V  máji uplynie rok, čo sa práve na 
Island, do Reykjavíku dostal na 
študijný pobyt náš šachista Filip Ho-
lienčin (na snímke). Z jeho mailov a 
fotiek, ktoré nám posiela vidno, že 
Fischerov šachový duch je na týchto 
miestach stále prítomný a  oslovu-
je aj jeho. Sadnúť si v  múzeu na 

stoličku a  za šachovnicu, na ktorej 
Fischer vybojoval pred 40 rokmi 
majstrovský titul, nie je každodenná 
záležitosť. Filipovi sa to podarilo. Na 
turnaji Reykjavík Open 2012 sa na-
vyše ako fanúšik a divák stretol aj so 
špičkovými šachistami a  s  jedným 
z nich, veľmajstrom od našich čes-
kých susedov Davidom Navarom sa 
tiež odfotil. Šachový klub Holíč má 
„vyslanca“ na Fischerovom Islande. 
Už teraz sa tešíme, že nás v ďalšom 
ročníku 3.ligy posilní.

Marek Šefčík, 
predseda Šachového klubu Holíč

Vyslanec v Reykjavíku . . . (dokončenie zo str. 9)


